

Заметки с ректората

Об итогах сессии и рейтинге ППС



В ВолгГТУ на ректорате рассматривались итоги зимней зачетно-экзаменационной сессии и другие вопросы. Вел заседание ректор опорного университета Александр Валентинович Навроцкий.

С докладом об итогах зимней зачетно-экзаменационной сессии и представлении итогового отчета по государственному заданию за 2019 год выступил начальник учебного отдела В.Н. Стяжин.

Владимир Николаевич подчеркнул, что на каких-то факультетах у студентов опорного университета наблюдается очень хорошая успеваемость, на каких-то – не очень, но в целом следует говорить о том, что молодые люди стали более ответственно подходить к обучению и сдаче экзаменов. Это касается как бакалавриата, так и магистратуры.

Ситуация улучшается и количество задолженностей уменьшается. «Но тем не менее они есть и необходимо выявлять причины этих задолженностей. От контингента зависит все! Поэтому нужно говорить о создании системы учебного процесса, о повышении требований в работе как со студентами, так и с преподавателями», – с такими предложениями обратился к докладчику президент вуза академик РАН Иван Александрович Новаков.

Выступавшие во время обсуждения этого вопроса деканы факультетов говорили о накопленном опыте работы с отстающими студентами. Речь, в частности, шла о встречах с родителями, которые весьма успешно практикуются на некоторых факультетах и которые приносят значительный эффект, и о других формах взаимодействия.

Если же говорить об итоговом отчете по госзаданию за минувший год, то В.Н. Стяжин подчеркнул, что отклонения от плановых цифр совершенно незначительные. О предварительных итогах рейтинга профессорско-преподавательского состава университета членам ректората рассказывал проректор И.Л. Гоник.

Игорь Леонидович отметил, что с завидным постоянством, начиная с 2015 года, пальму первенства в рейтинге факультетов опорного университета уверенно удерживает факультет технологии конструкционных материалов, серебро – вот уже несколько лет у химико-технологического факультета, бронза – у факультета автоматизированных систем, транспорта и вооружений.

В рейтинге выпускающих кафедр (их всего 43!) также с 2015 года в победителях неизменная четверка: 1-е место – СП, 2-е – ХТПЭ, 3-е – МВ и 4-е – САПриПК. Также было сказано о том, как распределились места в рейтингах общетехнических и общенаучных кафедр.

В рейтинге заведующих выпускающими кафедрами уверенно и со значительным отрывом от

группы ближайших преследователей 1-е место удерживает научный руководитель вуза академик РАН Владимир Ильич Лысак с рейтингом в 7, 296, на 2-м месте Марат Абдурахманович Ваниев, на 3-м - академик РАН Иван Федорович Горлов.

Рейтинг заведующих невыпускающими кафедрами, также со значительным отрывом возглавляет президент вуза академик РАН Иван Александрович Новаков, 2-е место у Евгения Самуиловича Брискина, 3-е - у Максима Борисовича Навроцкого.

Рейтинг профессоров опорного университета возглавляет первый проректор Сергей Викторович Кузьмин.

Также Игорь Леонидович Гоник ознакомил членов ректората с результатами еще нескольких номинаций (старших преподавателей и ассистентов) рейтинга 2019 года.

Андрей Аликбаев.